

一位湖北人的返岗之路,跨越1100公里回粤上班

“公司呼吁同事给我们多些关爱”

封闭了两个多月的屏障正在打开,“九省通衢”的湖北将逐渐回归自己本来的角色和位置。

3月25日零时起,武汉外的离鄂通道解封,4月8日零时起,武汉也将解除离汉离鄂通道管控措施。

此前,湖北省委书记应勇和副省长曹广晶呼吁,“请求全国各地、全社会善待湖北人民”“恳请兄弟省市对于湖北省中低风险市州外出务工人员给予关照和支持”。

事实上,中央早已要求湖北省同有关省份主动对接,做好“点对点、一站式”输送返岗、外地滞留在鄂人员返乡等工作,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。

目前,各地正在落实中央关于应对疫情防控的决策部署。3月28日晚10点29分,微信公众号合肥发布推文,标题是《真诚欢迎!湖北省来皖人员,持健康“绿码”即可通行》。

我们采访了一位湖北籍返岗人士,请他讲述了自己的隔离经历和返岗之路。

他是那些返岗顺利的人之一,在深圳居家隔离的第二天,新政策落地,解除隔离。回到公司上班以后,公司人事主管在群里发微信,请大家不要排挤和议论,多给湖北籍员工一些关爱和友善。他所在的公司,有24个湖北籍同事,都已经正常开始上班。

3月23日 1

各位小伙伴们,近期会有湖北回来的同事(已返深居家观察且无任何异常状况)陆陆续续返回工作岗位,请大家不要排挤和议论,多给他们一些关爱和友善 @所有人

贴表情

回复

公司群里的这条消息“很暖”

“封城”前最后时刻有同事开车上了高速

看到湖北人返岗难的新闻时,程彦有些吃惊,他是那些返岗顺利的人之一,无劝返,无排挤,顺利地回到深圳上班了,“我一直以为所有人都跟我一样。”

这位33岁的年轻人和妻子都在深圳工作,他在一家安防领域的公司负责产品售后,妻子在年前辞职了,他们有一个3岁左右的女儿,原本是打算春节过后

回深圳,就给女儿找幼儿园。春节回来的票是早就订好的,假期怎么安排也和妻子商量好了。妻子辞职后提前一个月带着孩子回到了老家。程彦打算回来后先在家里待几天,和兄弟姐妹们聚一聚,然后再和她一起去丈母娘家。

1月19日时,他已经在网看到了关于武汉出现新冠肺炎

病例的消息,但当时并没有觉得很严重,1月20时,他坐火车到天门南站,途经武汉站和汉口站时,也没有看到很多人戴口罩。

三天后,武汉就“封城”了。第二天,也就是1月24日,天门市的新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部4号令和6号令宣布,这天13时起,全市公交、渡口、码头、农村客运、长途客运暂

停运营,15时暂时关闭境内所有高速公路离天门通道,23时暂时关闭高铁出入口、铁路出入口,恢复时间另行通知。

“这个时候我心里有点急了,每天早上起来第一件事就是看增加了多少病例,有没有特效药。”程彦说,他堂哥家本来要在这几天给孩子摆10岁生日宴席的,按照家乡的习俗,孩子10岁

生日是一件很隆重的事情,但是因为这个疫情,他们也在微信群里通知大家取消了宴席。

他觉得很焦虑,也很无措,因为不知道什么时候“解封”,所以不知道工作会不会丢掉。而他们有在湖北其它城市的同事,赶在“封城”前的最后时刻开车出城了,“但是我这边没办法,我们没有车,因此没有办法抢时间。”

宅家57天等待“解封”,2月份工资按全勤全额发

1月28日,程彦所在公司的人事部门通知他们上班时间延期到2月10日。他的第一反应是,就算到了2月10日,也肯定去不了,因为看这个情况,道路解封不知道要到什么时候。

“我当时想,看能不能跟公司申请暂时在家办公,但是我不确定这样行得通,毕竟,公司也是要继续运转的,我不知道我这样有多大的影响。”而且,以他的

工作性质,在家处理客户问题其实不能算是居家办公,后来他想来想去,还是没有报居家办公。

然后让他觉得十分意外的是,2月份虽然一天班也未上,但是工资还是按照全勤全额发了,“那时候真的觉得,我们公司很有人情味。”

2月初的时候,程彦和家人因为害怕,所以自觉都关在家里,过了几天,管制就升级了。

从2月13日24:00起,天门市所有小区一律实施封闭式管理,所有小区、村(居)一律实施管制,居民基本生活必需物资由乡镇街办、村(居)委会负责定时定量定品种配送,急需药品实行代购服务,原则上是14天为一周期。

在家里很焦虑,但是也没办法。

如果让他写日记,每天都会是重复的三句话,“带孩子,看电视,不知归期。”在深圳,这位每天

工作到晚上九十点钟才下班的年轻父亲,陪伴妻子和孩子的时间很少,“现在我只能安慰自己,虽然没办法回去上班,但是另一方面也有能陪伴家人的庆幸。”

3月14日,他终于等来了“解封”的消息。

这一天凌晨,天门市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布《天门市关于人员安全

有序流动的通告》,根据《通知》指引,对自有交通工具出行的,凭湖北“健康码”绿码和接收单位或社区接收证明,签订个人承诺书,提交城区派出所审核通过,就可获得“点对点”通行证,从天门境内的高速入口上高速离开。

此时,天门已经连续17天无新增确诊病例,已被列为了低风险地区。

返岗后的那份温暖公司呼吁多关爱湖北籍员工

跟公司和社区通报,开接收证明,一切进行得很顺利。

3月17日上午,程彦去荆门和同事一起自驾回深圳。当日下午2点从荆门上高速,查了健康证明,湖北健康码“绿码”和工作证明,上了高速以后一路向南,第二天,9点左右下高速到达深圳。

他记得出发的当天湖北阳

光灿烂,而第二天深圳的天气并不好,早上乌云笼罩,狂风暴雨。

“想快点到家里。”在小区登记了返回深圳的行程,测量了体温,而且用手机号查询了14天的停留地以后,当天就有社区工作人员上门要求居家隔离,并且贴上了封条,基本的生活物资则是联系了房东代为采购。

居家隔离的第二天,深圳市

新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发通知,从3月19日零时起,对

采取“点对点、一站式”等方式返深的湖北省(除武汉市)务工人员,持有湖北健康码绿码,并且符合相关条件的人员,不再实施14天居家或集中隔离。

在这份通知中,也明确要求,持有健康绿码的湖北人深返岗人员,依法享有正常工作、生

活的权利,任何单位和个人不得歧视。

这一天,社区的工作人员就来撕掉了封条,并且给了程彦一份“疫情防控期间湖北人深返岗人员防疫义务告知书”。

几天以后,程彦回到了工作岗位,一切与过去没有什么太大的变化,“也可能我心比较大。”他笑道。

3月23日,公司的人事主管在公司群里面发了一条消息,@所有人,“各位小伙伴们,近期会有湖北回来的同事(已返深居家观察且无任何异常状况)陆陆续续返回工作岗位,请大家不要排挤和议论,多给他们一些关爱和友善。”

当时不觉如何,现在回忆起来他“觉得很暖”。 谢燃岸

